



奉化小记者公众号



奉化小记者视频号

我的动物朋友

龙津实验学校403班小记者 梁照炎

“董宸昊,我要出去旅游几天,请你帮我照顾一下我的乌龟点点好吗?”

点点是一只斑点池龟。顾名思义,它乌黑的壳上,布满了白色或米色的斑点,看上去漂亮极了!但千万不要被它美丽的外表所迷惑,因为它说不定会给你很狠狠地来上一口,疼得你龇牙咧嘴。一次我把点点放在手里玩,正玩在兴头上,忽然被它咬了一口,那可比截肢还痛上几倍。从那天起,我只要看见它,就觉得手指发痛。

还有,千万不要把它和其他鱼一起养。上次我把它和五条活泼的金鱼养在一起,本来以为它们能和平相处,结果才过了两天,五条鱼就变成了鱼骨头。如果它饿了,你就把我养的泥鳅给它吃个痛快。

最有趣的是跟它互动,只要你把手放在它面前,点来点去,它就会跟着你的手指上升、下降、往左、往右。活脱脱一个小跟屁虫。

说到这里,你是不是等不及要养了呢?那就请你照顾好我的“小调皮鬼”,谢谢。

指导老师 戴慧娟

游方特

实验小学205班小记者 傅翊萱

昨天,我和爸爸妈妈去宁波方特东方欲晓玩。

我们一进园,就幸运地赶上了表演。我看到一个女孩在画画,她一会儿看了看自己的画,一会儿又看了看圆明园,突然把纸揉成了一团扔在地上。我心里直犯嘀咕:她怎么这么浪费纸呀!就在这时,一个声音冒了出来:“别扔!”女孩惊讶地问:“为什么呀?”那个声音说:“你见过古时候的圆明园吗?”女孩摇摇头:“没见过,只听说过。”女孩好奇地问:“你是谁呀?”原来是以前守卫圆明园的总管在说话。接着,他们就讲起了圆明园的故事。原来,圆明园以前又大又漂亮,像一座梦幻的大城堡,可惜后来被可恶的侵略者毁掉了。

看完表演,我们还去了巾幗、轨道突击和飞翔等互动体验项目。让我印象最深刻的是飞翔和轨道突击项目。飞翔让我感觉自己长出了一对翅膀,翱翔在空中,看到了三峡大坝、天安门、东方明珠……不过最壮观的还是珠穆朗玛峰!轨道突击可刺激啦,敌人像小纸人一样弱,我还没开枪,他们就“倒下”了。

方特东方欲晓不仅刺激好玩,还让我增长了很多知识。爸爸妈妈答应我,下次还来玩,我太开心了!

指导老师 张玲玲

秋天的美

实验小学309班小记者 罗涵萱

秋姑娘的手上有一把钥匙,每当秋天到了,秋姑娘

就拿出钥匙打开秋天的大门,一打开秋天的大门,一幅美丽的图画就出现在秋姑娘的眼前,秋姑娘看到美景,迫不及待地冲向公园。

秋姑娘首先来到公园,把柳枝当成自己的头发,在秋风的吹动下,柳枝翩翩起舞,但是她发现人们没有微笑,世界也没有一丁点色彩,她知道了人们是因为世界没有色彩和生物没有生机,才没有微笑。她首先把蓝色给了天空,蓝蓝的天空像一片广阔的海洋,望啊望啊,望出了秋天的宁静;她又把白色给了棉花,白白的棉花像一朵朵云朵,飘飘啊,飘出了秋天的喜悦;接着,她来到菜地,把橙色给了柿子,橙红的柿子像一个个小灯笼,照啊照啊,照亮了秋天的夜晚;她把紫色给了葡萄,紫莹莹的葡萄像一串串珍珠,晃啊晃啊,晃出了秋天的甜蜜;她还把紫色给了茄子,紫莹莹的茄子像一个个小气球,吹啊吹啊,吹来了秋天的欢乐;她把黄色给了玉米,金黄的玉米粒露出了可爱的笑脸,对着人们微笑。

然后,她来到田野,把金黄色给了田野,田野像一片金色的海洋,荡啊荡啊,荡来了丰收的喜悦;她还把金色给了稻穗,稻穗像一片片金色的阳光,耀啊耀啊,耀出了农民伯伯的笑脸。

最后,她来到高山,把红色给了枫树,红红的枫叶像一枚枚邮票,飘飘啊,邮来了秋天的凉爽。

你们看,现在的景色就像一个小孩不小心倒翻了一盒五彩缤纷的颜料一样,变成了一幅美丽的风景。还像一位著名的画家画了一幅美丽的画,大家都拿起了手机或相机,拍下了一张张美丽如画的风景。人们的脸上露出了笑脸。

秋天,是大自然的画家,用金黄的画笔描绘出无尽的美好!我爱这美丽的秋季! 指导老师 张丹燕

日出即景

居敬小学507班小记者 潘青仪

你看过日出吗?也许你看过,也许你没看过。不过,我还是要跟介绍一下,我房间里的“日出即景”。

去年,我们搬了新家,爸爸妈妈给我安排了一个独属于我的空间。房间不大,只能放下一张床、一张小书桌、一个衣柜,但却有绝美的山景。山前是一大片农田,山间是高架桥,偶有轻轨飞驰而过,山后是一片旷野。

只要我醒得早,就能看到日出。现在是冬天,早上6点30分后,才有金黄色的光从山后冒出来。可能太阳也是一个会赖床的小孩,这金黄色的光就是它打哈欠冒出的水汽。从露出光芒到看到太阳,还要点时间。等我穿戴整齐,天空已经慢慢变成了鱼肚色,太阳终于肯露脸了,探出了一点点脑袋仿佛在东张西望,把家对面的小河映得波光粼粼,閃耀得如同一条金红色的丝带。

等我再抬眼的时候,太阳已经被旁边的楼房挡住,我转身又跑到了南面的书房。果然,太阳就像一个挺着圆肚子的胖爷爷,从楼房的另一面悠悠地走了出来,身上的金边就像一条金项链,富态极了。旁边那一大片红彤彤的云朵就像胖爷爷的小孙女,小心翼翼地托着太阳,扶着太阳,好一幅“祖孙同行”的乐和画面。

这就是我在房间里看到的“日出即景”,是不是别有一番意趣。 指导老师 陈佩珍

冬日乡村

实验小学201班小记者 朱瑜茜

冬日的乡村是一个非常美丽的地方。一到寒假,我就很期待回奶奶家,那里会下我最喜欢的雪,鹅毛般的雪纷纷飘落下来,落在屋顶上、树枝上、田野上,仿佛给大地披上了一条雪白的毛毯。我和小伙伴们打雪仗,堆雪人,开心极了!

冬日的乡村小路,蜿蜒曲折,环绕着整个村庄。两旁的树木虽然凋零,但依然能感受到它们的生命力。

冬日的乡村天黑得格外早,夜幕降临的时候,显得宁静而祥和。家家户户的烟囱都冒着一缕缕青烟。屋外孩子们的阵阵欢声笑语给这寒冷的冬季增添了一丝温暖。老人们坐在屋内,透过窗户望着外面的雪,聊着天,回忆着往日的岁月,脸上露出安详的笑容。

啊!多么美丽、安乐、祥和的冬日乡村啊!

指导老师 戴慧娟

做冰糖葫芦

实验小学202班小记者 冯远地

瑞蛇迎春,欢度新年。1月21日下午,我在托管班做冰糖葫芦。

我们带了各种各样的水果,有草莓、苹果、橘子、车厘子,五颜六色漂亮极了。

我们先把水果清洗干净,再把洗好的水果插在签子上。要做糖浆了,我们先拿出一碗冷水,再把冷水煮至沸腾,然后倒一大勺白砂糖再放几块冰糖,等它慢慢融化,开小火等它颜色微微焦黄,关火将串好的水果均匀地沾满糖浆,再包上糯米纸,冰糖葫芦就完成啦。我吃了一串,真好吃啊! 指导老师 张玲玲

指导老师 张玲玲

我最喜欢的玩具

溪口中心小学204班小记者 王语涵

我最喜欢的玩具是洋娃娃,它是我7岁生日的时候妈妈送我的生日礼物。它有一双水汪汪的大眼睛,一头金黄色的长发,穿着一条紫色的蓬蓬裙,可爱极了!它每天晚上陪我睡觉,听我讲学校的趣事,偶尔当我的“出气筒”,我非常喜欢它。

吹纸杯

实验小学304班小记者 周思涵

“加油!加油!”我们家一年一度的吹纸杯大赛在欢声笑语中拉开了序幕。

比赛开始前,大爸爸宣布了规则:“本次比赛分为五个档次,分别是一分、二分、三分、四分和五分。谁的分数最高,谁就是冠军,冠军可以获得两百元奖励!”大家听后都摩拳擦掌,跃跃欲试。

比赛正式开始了!第一个上场的是阳阳哥哥。只见他弯下腰,眼睛紧紧盯着纸杯,鼓起腮帮子,用力一吹。纸杯仿佛被施了魔法,突然“长”出了两条小短腿,飞快地向前冲去。然而,纸杯就像个调皮的娃娃,完全不听使唤,在桌子上越跑越快,最后“啪”的一声掉到了桌子另一头的地上。阳阳哥哥失望地叹了口气,无奈地走下了场。

轮到我了,我心里暗暗想着:“我可不能像哥哥那样吹得太用力,得掌握好力度。”于是,我撅起嘴,轻轻一吹。可这次,纸杯却像一位步履蹒跚的老人,只慢悠悠地走了一小段路就停住了。我失望极了,低着头走下了场。

比赛一轮一轮地进行着,终于到了最关键的赛点。再次轮到上场时,我的心情紧张极了,但很快冷静下来,回想着前几轮的经验教训。我弯下腰,目不转睛地盯着纸杯,深吸一口气,用力一吹。这一次,纸杯仿佛感受到了我的决心,稳稳当地向前移动,最后在桌子边缘来了个“急刹车”,稳稳停在了五分区域。全场顿时欢呼雀跃,我也激动得跳了起来。

最终,我赢得了冠军,拿到了两百元奖励。这次吹纸杯比赛不仅让我收获了快乐,更让我明白了一个道理:遇到困难时不要轻易放弃,只有坚持不懈,才能取得成功! 指导老师 董颖枝

指导老师 董颖枝

幸福的一幕

凤鸣未来学校305班小记者 沈天乐

课间,同学们在教室里讨论得热火朝天,其中两个同学正好在讨论过生日,一个同学说:“我上个星期过了九岁生日,我妈妈给我买了一个大蛋糕。”另一个同学说:“我昨天也刚刚过了九岁的生日,我妈妈送我一个最新的文具盒。”只有一旁的李晓明黯然失色,他一声不吭地回到座位上想:“我的爸爸妈妈都在外地工作,明天就是我的生日,爸爸妈妈会想起我吗?”

同学们看到李晓明的失落神态,想悄悄给李晓明过一个特殊的生日。

放学了,等李晓明走了以后,同学们开始打扮教室:有的同学吹气球,把彩色的气球放满教室角落;有的同学凑在一起商量,准备去买蛋糕;还有的同学准备礼花和水果。一切准备完毕,就等第二天给李晓明一个惊喜!

第二天早晨,李晓明来到教室,一打开教室的门,礼花从他的头顶洒落,紧接着他看见一个大蛋糕,蛋糕上有芒果、草莓,还有奥利奥饼干和火龙果,外面围着一层奶油。这时教室里响起了同学们的祝福声:“李晓明,生日快乐!”李晓明愣在一边,激动得说不出话。

这时,班长拿着手机走过来,手机里传来李晓明爸爸妈妈的声音:“孩子,生日快乐……”原来,班长悄悄联系了李晓明的爸爸妈妈,让他们通过视频祝福李晓明!李晓明的眼圈红了,他看着手机里的爸爸妈妈,又看看周围的同学,露出了一个大大的笑脸,大声喊:“今天的我真幸福!”顿时,教室里响起一片欢呼声……

我尽力了

凤鸣未来学校305班小记者 李辰汐

跳高比赛虽然已经结束,但比赛的精彩瞬间却一直留在我的脑海中。

比赛场上,阳光洒在那根长长的横杆上,仿佛给它披上了一件金色衣服。同学们一个个开始热身,旁边的老师和同学们也都兴奋不已,期待着这场激动人心的比赛。

比赛马上开始了,王老师带着我们去跳高场地报到。第一次参加跳高比赛的我一看到跳高的横杆并不高,立马放松下来,我和同伴谢泽彬悄悄嘀咕:“看来这次跳高是很简单的事!”我俩不仅相视而笑,都觉得能轻松应对。正当我沾沾自喜时,眼前的景象把我们惊呆了,裁判老师居然把横杆升高了,升高了……我的心突然跟着这根横杆被提了起来:哎,算了,算了,尽我所能吧!

终于开始了,我紧张地吸了一口气,一听到每人只有3次机会,我一下子不紧张了,整个人像一匹黑色的野马冲了出去,到了横杆前,我轻轻一跃,呀,跳过去啦!没想到一次就过去了,我非常兴奋,激动得跳来跳去,本以为比赛到此结束,令我大吃一惊的是,谢泽彬告诉我比赛不但没有结束,还要一直进行直到没人能跳过去……

第二次横杆再次升高,我的心再次被提起,实在太紧张,我跑到横杆处不知道该哪只脚起跳——我失败了。但我没有气馁,而是站了起来再次冲了过去,我那不争气的左脚碰到了横杆,我的心跟那根横杆一起掉到了垫子上……我只能等着再一次重跳。可惜,第三次起跳太远,右脚踢到了横杆,三次机会我还是没能跳过去,我失落地低下了头,王老师拍拍我的肩膀安慰:“尽力了就好,你已经拼搏过了!”

我的跳高比赛虽然第二轮就结束,但我还是在旁边静静地观赛,看着我的小伙伴谢泽彬一次次跨过那根横杆,激动与自豪一次次在我心中蔓延……这次跳高比赛,我虽然有遗憾,遗憾自己的失败,但更多的是骄傲,为小伙伴获得名次而感到骄傲,也为自己的努力拼搏而骄傲!

开启科探之旅

凤鸣未来学校305班小记者 黎浩博

阳光明媚,晴空万里,难得的好天气。课间,全校师生聚集在操场上参加以“神奇的水”为主题的科探节开幕式。

开幕式中,最激动人心的表演时刻到了,第一个上场的是无人机表演。停在操场跑道上的无人机已经整装待发,只听“嗡嗡”的细微声音响起,跑道上的无人机齐刷刷飞了起来,一会儿飞成圆形,似乎想拥抱我们的操场;一会飞成UFO形状,仿佛想去探索未来;一会儿飞成大雁展翅一样,宛如想去远航的士兵……无人机在空中发出了微弱声音,也被同学们发出的阵阵欢呼声掩盖了去。

不一会儿,无人机又整齐地降落到跑道上,正当同学们以为表演结束的时候,突然又跑来了几辆喷气车模。喷气车模一边发出“隆隆”的响声,一边快速地冲过司令台的跑道,后面还喷出了彩色的烟雾。你别说它台子那么小,但它跑得超快,时不时还来个漂亮的漂移,帅极了。

喷气车模的表演还未结束,忽然不知道是谁大声喊:“快看我们的头上!”我抬起头一看,头上飞着一只固定翼飞机,它也喷着彩色的烟雾,彩雾在空中绕出了一个大大的“8”字,引来同学们的惊叹!和喷气车模不一样的,固定翼飞机喷出了彩色的烟雾,又喷出了一条又细又长的绿色带子,随着飞机的飞翔,带子也在空中随风舞动。

这次的科探节开幕式太精彩了,即开启了奇妙的科探之旅,也让我对后面的“吹泡泡比赛”充满了期待。

春日·春卷·幸福

居敬小学501班小记者 王芊墨

过年就要有年味,年味是什么呢?年味是人们脸上永不消散的笑容,是家家挂起的大灯笼,是大家口中的欢声笑语,更是一根小小春卷中隐藏的“温暖”。

家里很热闹,不仅是因为家里来了客人,还因为今天要炸春卷!我兴奋地叫着:“快炸吧,快炸吧!都要等不及啦!”表妹搓搓小手,一脸期待地看着奶奶,表弟更是急地拍起了桌子。奶奶慈祥地看着我们,连声说道:“好,好!奶奶这就炸!”

奶奶将适量的油倒入锅中,耐心等待着油烧热。油热后,奶奶将春卷一根一根下入油锅里,锅中立刻传来“噼里啪啦”的响声。一面炸成金黄后反过来继续炸。在一个个饿狼般眼神的注视下,春卷终于可以出锅了。我和表弟表妹们争先恐后地围着奶奶,都想吃上第一口美味的春卷。

哈!福星眷顾,我先抢到了春卷。我顾不上烫,一手抓起春卷,轻轻地咬上一口,酥脆的外皮在我口中“咔嚓”作响,再咬上一口,香脆的笋、鲜美的猪肉和新鲜的蔬菜便征服了我的味蕾。

吃着美味的春卷,一个场景,像一幅画卷在我脑中展开。我仿佛看到了奶奶半夜帮我掖被子,仿佛看到了妈妈每天为我精心准备的饭菜,仿佛看到了表弟表妹特地给我留的糖果。这都是幸福!“真好吃!”表弟的赞叹声把我拉回现实,这或许也是幸福!

年的味道是什么!时间老人会把这种味道记载在欢声笑语里,沉淀在岁月里。幸福是最美好的味道,而春卷的味道,就是幸福的味道。

我找到了春天

岳林中心小学203班小记者 胡盛博

春天来啦,春天来啦!

我们几个小朋友兴冲冲地冲出家门奔向公园去寻找美丽的春天!

小鸟在枝头开心地唱歌,那是春天的歌声吧!小草铺满了大地,那是春天的衣服吧!

小燕子在空中成群结队地飞舞,那是春天的文字吧!柳条随风飞舞,那是春天的长发吧!

哇,我们终于找到了春天! 指导老师 叶军萍

读《西游记》有感

龙津实验学校506班小记者 夏翊轩

“你挑着担,我牵着马,迎来日出,送走晚霞……”每当听到这首熟悉的旋律,我就会想起那本充满奇幻色彩的《西游记》。它就像一把神奇的钥匙,打开我通往神话世界的大门,让我沉浸其中,收获满满。

《西游记》讲述了唐僧师徒四人历经九九八十一难,前往西天取经的惊险历程。在这个漫长的旅途中,他们经历了无数磨难,遭遇了无数妖魔鬼怪。他们始终没有放弃,勇往直前,最终取得真经,修成正果。

唐僧,是这本书的灵魂人物,他十分善良,一心向佛,信念坚定,目标执着。在取经途中,无论遇到怎样的困难和诱惑,都信念不灭。孙悟空神通广大,有着火眼金睛,会七十二变。他十分勇敢,每次唐僧等人遇到危险,他总会及时赶来,用金箍棒斩魔除妖,以保护唐僧师徒其他几人。猪八戒虽然有点贪玩贪睡、爱耍小聪明,但他憨厚可爱,在团队中常常给人带来快乐。而沙僧任劳任怨,默默挑着行李,从不多言多语,在危急时刻,也会站出来保护师父,是必不可少的一员。

在整个团队中,正是他们每个人都发挥出自己的才能,才成功取得真经。平时我们的生活也是如此,在学校运动会拔河、摸石过河这些团体项目中,就需要团队合作。比如体育委员明确每个人要做的事,做好策略,像唐僧确定了取经的方向;比较有优势的同学作为主力,努力发挥,就像孙悟空那样冲锋陷阵,勇往直前;而那些相对实力弱但充满热情的同学就在外呐喊助威,就像猪八戒带来快乐,调节气氛;还有些同学默默准备比赛物资,像沙僧做好后勤保障。这样才能取得比赛的胜利。

《西游记》这本书,就像是一本蕴含着许多人生哲理的好书,它教会许多人做怎样的人,教会了我们如何面对生活中的困难。我相信,这部作品一直会散发它的独特魅力,陪伴一代又一代人成长。

指导老师 王秀娥

给老师的一封信

居敬小学406班小记者 竺亦涵

敬爱的周老师:

您好!

时光荏苒,白驹过隙。转眼间,我已是一名四年级的学生了,在这四年里,我遇到过很多老师,但您却是我最喜欢最敬佩的老师。

很抱歉,虽然我每年都参加了学校的启明星杯语文竞赛,但是每年都让您失望了,希望明年继续努力,多看课外书,课前预习,课后复习,多积累语文知识,争取为班级和您争一次光,也让我的小学生涯不留遗憾!

周老师,您知道吗?我最喜欢上您的语文课了,您讲课时总是那么生动有趣,除了学习,您还会教我们做人的道理,您告诉我们人要守诚信,要尊重他人,要有一颗感恩的心,这些话语一直铭记在我的心里,它们像一盏盏明灯,照亮了我前行的道路。

周老师,感谢您为我们做的一切,您的辛勤付出,我们都看在眼里,记在心里,请相信,我一定会更加努力学习,不辜负您对我们的期望。您是一棵大树,为我们遮风挡雨,您是一位园丁,为我们修剪枝叶,这些朴素的话语足以表达我对您的爱与感恩!

周老师,您已经快到要退休的年纪了,陪完我们这一年还可以陪我们到五年级吗?我非常希望您能陪我们到六年级毕业,小学生涯,有您的陪伴,使我能够更加茁壮的成长,在忙碌的工作之余,希望您保重身体,开心快乐每一天。

祝

身体健康,工作顺利,万事如意!

您的学生 竺亦涵

2025年3月1日

柯岩游记

居敬小学204班小记者 袁筱

正月初五,我和爸爸妈妈去了山清水秀、风景优美的绍兴柯岩。

进入景区,微风习习,令人倍感舒畅。沿着林荫大道,我们走过神奇的莲花回音壁,突然一座雄伟的“天官大佛”出现在眼前,这座大佛的来历非常特殊,是古人采石时留下的一块巨石,经过古代石匠的精心雕刻打造而成,非常壮观。我们沿着蜿蜒的小路继续前行,我看见一块被称为“天下第一奇石”的石头,它拔地而起直冲云霄,形态曲折,上宽下窄,好像一座倒过来的宝塔,同样令人惊叹不已。

柯岩的景点还有许多,如鉴湖、鲁镇……每到一处都让我流连忘返,真是一场难忘的旅行。

指导老师 毛彬玲

学钓鱼

居敬小学303班小记者 胡梓萱

周末,我看见一位伯伯正在小河旁钓鱼。看得我心痒痒,便对爸爸说:“我想学钓鱼。”于是,爸爸马上带我去买了渔竿和鱼饵。

买来渔具后,我迫不及待地放下了鱼钩,那个伯伯说:“我在那儿打了窝,去那儿钓吧。”咦?打窝是什么意思呀?我心里想。爸爸对我说:“打窝,就是在某个地方放上许多鱼食,那样鱼就被吸引过来了。”我就在那个打了窝的地方等呀,等呀,看伯伯的鱼一条一条地上钩,我内心十分焦急。我问爸爸:“是不是蚯蚓有问题?”我提起渔竿,调整浮漂,又换了一条蚯蚓,接着,又把渔竿放了下去。时间一分一秒地过去,我正想再提起渔竿,突然,伯伯低声道:“别提,鱼咬钩了,别惊动它!”大约过了几秒,伯伯又说:“快提!”我连忙提起来,“哇!好大!”我兴奋地大喊,“我钓到鱼了!”我把鱼放进桶里,接着,又垂下渔竿等待。

可是,老天爷好像在我开玩笑,不但没有鱼儿咬钩,还下起了毛毛雨。爸爸说:“下雨了,下周再钓吧。”我意犹未尽地点了点头,并说:“下次,我一定要钓上更多的鱼!”

指导老师 李玲君